

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫分别向中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信

▲见第3版▼

## 习近平向塞内加尔当选总统法耶致贺电

### 省委理论学习中心组进行集体学习

## 深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述

## 加快塑造我省高质量发展新动能新优势

唐登杰主持并讲话 黄群慧作专题报告

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，党的二十大以来部署开展两轮中央巡视，完成对中管企业的全覆盖。从巡视看，中管企业和相关职能部门党的建设得到加强，全面从严治党取得新成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度重视，严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手，加强组织领导，压实主体责任，建立问题清单、任务清单、责任清单，做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一对账销号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实履行职责使命，坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对“一把手”和领导班子的监督，持续保持惩治腐败高压态势，深化以案促改、以案促治，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性问题，进一步健全制度机制，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

## 中共中央总书记习近平主持会议 中共中央总书记习近平主持会议 中共中央总书记习近平主持会议

## 中共中央总书记习近平主持会议

## 市政府召开常务会议

张新伟主持 研究保障性住房建设、重点产业链企业遴选管理、普惠托育等工作

本报讯 3月28日下午，市委副书记、市长张新伟主持召开市政府第50次常务会议，传达学习有关文件和会议精神，研究保障性住房建设、重点产业链企业遴选管理、普惠托育等工作。

会议传达学习全国保障性住房建设工作现场会有关精神，提出我市贯彻落实意见。会议强调，要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，坚持以人民为中心，强化机遇意识、注重供需匹配，稳妥有序推进保障性住房建设。要紧盯目标要求和时间节点，加大土地、财税、金融等政策支持力度，加强工程质量安全监管，把保障性住房建设成绿色、低碳、智能、安全的“好房子”。要完善“保障+市场”供应体系，统筹做好政策衔接、舆论引导等工作，促进房地产市场平稳健康发展和民生改善。

会议通过《太原市重点产业链企业遴选管理办法》，强调，推行重点产业链“链长制”，是推进新型工业化、发

展新质生产力的重要举措。要围绕加快构建“一高两先三特三新”重点产业链体系，按照规模实力、市场影响力、自主创新能力、产业带动力等遴选标准，科学制定产业图谱，完善梯度培育体系，做好评价和动态管理，形成“链主”引领、“链核”支撑、“链上”协同的发展格局。要深化企业服务，强化要素支持，精准帮助企业解决生产经营过程中的实际困难，全力为产业链发展保驾护航。会议研究我市普惠托育服务发展工作，指出，托育服务事关婴幼儿健康成长、事关千家万户，是保障和改善民生的重要内容。各级各部门要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，高点定位、对标一流，科学研判、细化方案，有力有序推进普惠托育服务发展示范项目落地见效，持续完善普惠托育服务体系，真正把好事办好，尽全力解决年轻人人生孩子的后顾之忧。

会议还研究了其他事项。(丁洁、王春宇)



3月28日，位于杏花岭区东沟村的仁源堂药业的技术人员正在进行试验数据采集。作为我省首批认定的“高新技术企业”，该公司与山西中医药大学建立科研合作关系，共同开发品牌药物。牛利敏 郝晨光 摄影报道

## 太原两家企业获评新一批国家文化产业示范基地

本报讯 3月26日，文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单，太原市两家企业成功入选，分别是山西辰源数字科技股份有限公司和太原龙投云际文化运营管理有限公司。

辰源科技自主研发了“数字景区”“数字博物馆”“AI移动导览云平台”“文物数字化展览展示平台”等信息化、数字化产品，获得3项发明专利、30余项软件著作权，开辟出山西文化传播的“新窗口”。辰源科技把科技与古建相结合，通过游戏化开发，将古戏台榭卯

结构进行拆解然后复原，用数字化的创新形式充分展现了山西丰富的古建筑文化。

龙投云际是太原市龙城发展投资集团有限公司旗下公司，龙投集团赋予太原古城以打造“中华优秀传统文化传承发扬基地”的总定位，致力于把太原古城打造成为山西省、太原市文旅行业的文化品牌，获评国家级旅游休闲街区、首批“山西省中华文化海外交流基地”、“第一批省级非遗旅游体验基地”、“山西省第二批文旅康养示范区”等多项荣誉。(贺娟芳)

## 央媒看太原

## 人民日报客户端关注太原北齐壁画博物馆

本报讯 太原北齐壁画博物馆开馆3个多月，常常一票难求。这座博物馆为什么这么火？3月28日，人民日报客户端以《到山西，为什么一定要看北齐壁画博物馆？》为题，再次“探访”太原北齐壁画博物馆，寻找答案。北齐壁画艺术之美代表了北朝时期绘画最高水平。北齐只存在了28年，但是却留下了绚烂的壁画艺术。山西现存北齐墓葬壁画在全国首屈一指，尤以徐显秀墓为代表。墓室保存壁画300余平方米，壁画彩绘各类人物超200个，其面积之大、绘画水平之高、保存之完好，较为罕见，生动再现了北齐时期独特的社会风貌和生活场景。

报道讲述道，太原北齐壁画博物馆最独特之处在于建在徐显秀墓原址之上。田野考古工作结束后，是选择揭取搬迁易地保护，还是选择原地保护，业内观点不一。徐显秀墓原址保护难度很大，由于壁画地仗层薄，完整揭取的可能性更小。经过充分论证，国家文物局决定还是原地保护。2020年，太原北齐壁画博物馆启动建设。施工过程严格遵照最小干预原则，每一步都有专项方案，保证文物安全。墓室周边要建设止水帷幕，需要139根桩，每根18米深，为减少震动，全是人工挖孔。博物馆建成后，恒温恒湿，内设59个传感器实时监测。徐显秀墓原址保护是中国考古遗址保护利用的一个典型案例，也是对文物考古活化利用的有益尝试。(下转第2版)

## 新华网揭开山西老陈醋神秘面纱

本报讯 四川爱辣，浙江偏甜，广州喜鲜，那么山西是什么味道？来自五湖四海的网友对山西味道的第一印象中，山西老陈醋的酸味占据了评论的半壁江山。3月27日，新华网在《来太原的N个理由 你知道醋也有年龄吗？》的报道中，通过视频向人们揭开了老陈醋的神秘面纱。

一提起山西，人们就会想到老陈醋。颗粒饱满的高粱，在经验丰富的老师傅手中要经历“蒸、酵、淋、陈”5步82道工序，少则一年，多则10年甚至更久，才能酿成有着酸、香、甜、绵、鲜独特滋味的山西老陈醋。“你知道醋也有年龄吗？”视频中，太原某醋坊一缸3年山西老陈醋被比作小“baby”，另一缸8年山西老陈醋就是爸爸辈的，标有30年山西老陈醋的一缸就是爷爷辈的了。

报道介绍，山西有着3000多年的制醋史，山西老陈醋凝结着黄土高原上特有的风土人情，成为山西熠熠发光的文化名片，也是致富一方的产业。醋不仅用于调味，在太原，醋还可以当饮料来喝。晋阳工匠张慧如说：“山西老陈醋以五种谷物为原料，经过大麦和豌豆制成的大曲为发酵剂，经5步工艺82道工序400多天酿制而成。”(下转第2版)

## 市人大常委会召开代表建议交办会

魏民出席并讲话

本报讯 3月29日，市人大常委会召开市十五届人大四次会议代表建议暨重点督办建议交办会，向有关承办单位交办398件代表建议，并对其中的18件进行重点督办。市人大常委会主任魏民出席并讲话。市人大常委会副主任李文权主持。副市长高德胜对建议承办部门提出工作要求。

会上，市人大有关负责同志通报了代表建议的有关情况、常委会重点督办的代表建议以及办理要求，部分承办单位负责人表态发言。今年代表所提的建议，涉及城建环保、教科文卫、农业农村、社会管理等8个大类别、60多个具体方面工作。这些建议紧扣市委决策部署、“一府两院”重点工作和人民群众急难愁盼，坚持问题导向，聚焦短板弱项，具有很强的前瞻性、创新性、操作性，体现了为人民利益履职尽责、为发展大局建言献策的强烈使命担当。

魏民强调，要提高认识，主动站在践行全过程人民民主重大理念、落实好法定职责、尊重代表权利和人民主体地位的高度，深刻理解办好代表建议的重大意义，切实增强工作责任感和使命感。要狠抓落实，坚持“一把手”挂帅、层层压实办理责任；(下转第2版)



并州新闻客户端二维码



太原日报微信公众号二维码